
 

 

 
 

ŠVAJCARSKA AGENCIJA ZA SARADNJU I RAZVOJ  - SDC 

ŠVAJCARSKA KANCELARIJA ZA SARADNJU ZA SRBIJU 

 

RAZVOJ PRIVATNIH KOLEKCIJA/MUZEJA U SRBIJI 

OSNOVA ZA MALI / PORODI ČNI POSAO I RAZVOJ LOKALNIH EKONOMSKIH RESURSA 1 

 

NARATIVNI IZVEŠTAJ ZA PROJEKAT 

 Zbirke u privatnom vlasništvu deo su šireg konteksta kolekcionarstva koji se kreće od starih 

i retkih umetničkih dela, do različitih kolekcija i predmeta za svakodnevnu upotrebu. 

Privatne kolekcije predstavljaju ogroman neiskorišćeni fond. To je čitav blok kulture koji 

jednostavno ne živi. Odnosno, živi na margini neke naše stvarnosti. Te zbirke nisu uključene u 

život, nepoznate su široj javnost i i nepristupačne, ljubav čoveka koji ih je napravio nije dovoljna. 

 Privatne kolekcije  kojih ima širom Srbije, posebno u manjim mestima, predstavljaju pravo 

kulturno, turističko i edukativno blago. 

 Privatni muzeji/kolekcije, adekvatno predstavljeni, privlače veliku pažnju publike. U tom 

smislu, baštinska delatnost jeste sastavni deo programa integralnog razvoja nacionalne, 

regionalne i lokalne kulturne politike i ekonomije. 

  

Ciljevi i zadaci projekta 

 Projekat je realizovan u skladu sa planiranim osnovnim ciljevima, a to su:  

Podrška razvoju privatnog sektora u kulturi; Podrška otvaranju malih porodičnih firmi i novih radnih 

mesta na kreativan način i time doprinos lokalnom ekonomskom razvoju; Obogaćivanje postojeće 

kulturne i turističke ponude u Srbiji; Promocija vrednosti privatnih kolekcija kod šire javnosti u 

funkciji edukativnog, naučnog i privrednog razvoja zajednice; Iniciranje lokalnog kulturnog i 

privrednog razvoja aktiviranjem novih muzejskih resursa i davanje identiteta odreñenom mestu; 

Uvoñenje novih muzejskih sadržaja u domaću mrežu muzeja; Razvoj atraktivnog kulturnog života u 

lokalnim sredinama.  

 Zadatak projekta je bio da se projektnim aktivnostima značajno unapredi da svi koji imaju 

nameru da svoje kolekcije stave na uvid javnosti, kao i oni koji su to do sada uradili, dobiju 

konkretnu  izlagačku i organizaciono-finansijsku stručnu pomoć, da postanu na atraktivan i 

samoodrživ način  dostupni javnosti, kao i da ih povežemo sa zainteresovanim privrednim 

subjektima, pre svega sa turističkim operaterima. 

U cilju poljeg prepoznavanja projekta urañen je i poseban logo  
                                                
1 Pojam „privatni muzej “ ovde podrazumeva privatne zbirke/kolekcije umetničkih ili drugih  retkih eksponata  
koje su postale dostupnim  javnosti i tako predstavljaju deo lokalne uslužne ponude 



 

 

REALIZACIJA PROJEKTA 

 

Elektronska baza podataka 

Saradnici na projetku u neposrednom kontaktu putem intervjua sa vlasnicima  

muzeja/kolekcija popunili su unapred pripremljen upitnik. Prikupljeni su svi referencijalni podaci za 

98 muzeja/kolekcija sa teritorije Srbije. Baza podataka koristiće se za dalja istraživanja i biće na 

zahtev dostupna svima zainteresovanim. 

Web portal privatnih muzeja  Dizajniran  je i postavljen veb portal, koji će i posle isteka 

projekta bio ažuriran. Na osnovu muzeoloških kriterijuma i objektivnog stanja u kome se nalaze 

kolekcije izvršena je selekcija 65 muzeja/kolekcija, čiji podaci i vizuelni prilozi su dostupni na 

posebnom sajtu - www.muzeji-kolekcije.info  

 Portal daje referencijalne informacije o projektu i samim muzejima i pružajući bolju i širu 

vidljivost muzeja i kolekcija, kao i direktne kontakte sa muzejima, omogućavajući komunikaciju i 

zakazivanje turističkih poseta, pa predstvalja praktičan poslovni alat. Sajt je bilingvalan, srpski – 

engleski. 

 Radi lakše i brže komunikacije izmeñu tima projekta sa kolekcionarima, kao i samih 

kolekcionara meñusobno postavljena je i Facebook stranica projekta. 

https://www.facebook.com/muzejikolekcije.  

 

Publikacije 

 U cilju boljeg upoznavanja sa praktičnim aspektima rešavanja pitanja otvaranja, rada i 

razvoja privatnih muzeja/kolekcija publikovane su dve stručne knjige. Obe publikacije su besplatno 

podeljene svim učesnicima u projektu, kao i predstavnicima zainteresovanih lokalnih 

administracija. 

 Zbornik radova - Razvoj privatnih muzeja i kolekcija u Srbiji. Autori priloga su: Dimitrije 

Vujadinović, Dejan Medaković, Dragan Bulatović, Hristina Mikić, Branko Kresojević, Branislav 

Savić, Jelena Jeremić i Danica Radović. (Prilog 1) 

Tema privatnog vlasništva u kulturi je danas izuzetno aktuelna i zato većina autora u ovom 

zborniku na odreñeni način ukazuje na povezanost kolekcionarstva, odnosno otvaranja privatnih 

muzeja sa kulturnom politikom, kao i ekonomskim razvojem posebno na lokalnom nivou.  

Publikacija donosi i rezultate istraživanja privatnih muzeja/kolekcija u Srbiji koje je urañeno 

tokom meseca maja i juna 2013. godine. Istraživanjem je obuhvaćeno sedamdeset muzeja i 

kolekcija. 

 Zbornik radova - Razvoj privatnih muzeja/kolekcija, osnova za mali/porodični posao i razvoj 

lokalnih ekonomskih resursa - Instruktivni vodič. Autori radova su: Dimitrije Vujadinović, Dragan 

Bulatović, Branko Krasojević, Branislav Savić, Aleksandar Pedović i Danica Radović. (Prilog 2) 

Obe publikacije sa različitih aspekata bave se konkretnim pritanjima izlagačke i ekonomske 

održivosti privatnih muzeja i kolekcija. 



 

 

Istraživanje 

 Istraživanjem privatnih muzeja/kolekcija u Srbiji obuhvaćeno je sedamdeset muzeja i 

kolekcija i urañeno je tokom meseca maja i juna 2013. godine.  

 Danas se u Srbiji može naići na izuzetnu raznolikost tema i tipova kolekcija. Kolekcije u 

Srbijii odlikuje raznovrsnost, kako u pogledu grañe i prikupljenih artefakata, tako i u konceptualnom 

okviru na kojem se temelje. Ništa nije manja raznolikost programskih i organizacionih vizija 

vlasnika, kada je reč o predstavljanju njihovih kolekcija.  

Vreme koje su ovi kolekcionari uložili u izgradnju i sakupljanje postojećih zbirki i kolekcija je 

u proseku 30 godina, odnosno od 60, kao najduže vreme kontinuranog prikupljanja zbirke do 10 

godina koliko je najkraće vreme koje je kod ispitanika indentifikovano. Bitno je naglasiti da je 

većina kolekcionara iznela podatak da su, pored njih, uključeni i pojedini ili svi članovi njihovih 

porodica, na očuvanju i uvećanju zbirke. 

Brojnost zbirki je takoñe u velikom rasponu i broji od 100 do 15 000 predmeta, mada se u 

proseku se može naći oko 3000 predmeta, po kolekciji.  

U vezi postavki njihovih zbirki/kolekcija, 2/3 ispitanika nema uslove za stalnu postavku 

svojih kolekcija, već je pokazuju isključivo na zahtev gostiju ili drugih zainteresovanih posetioca. 

O mogućim razlozima za izostajanje konkretne pomoći i podrške od strane javnog sektora, 

ispitanici su navodili kao najčešće nezainteresovanost javnog sektora, zakonske prepreke i 

administrativne (komplikovane) procedure, potom nerazumevanje od strane javnih ustanova 

kulture i njihovo doživljavanje privatnih kolekcionara kao konkurenata, ali i zakonsku 

neusklañenost u odnosu na evropski razvijene države što im stvara dodatne probleme oko 

očuvanja, održavanja, uvećanja zbirke/kolekcije. (Prilog 3) 

 

Okrugli sto - Trening program i poslovne konsultaci je 

 Okrugli sto na temu  -  Razvoj privatnih kolekcija/muzeja u Srbiji: osnova za razvoj 

turističkih resursa i mali/porodični posao kao i Instruktivni seminar za vlasnike muzeja/kolekcija 

održani su u Somboru, Sremskim Karlovcima i Beogradu. 

 

Sombor, 18. oktobar, 

 Skup u Somboru održan u prostorijama Županije Sombor uz podršku Kancelarije za lokalni 

ekonomski razvoj Opštine Sombor. Skup je otvorio gospodin Kronić, predstavnik grada Sombora. 

 Uvodna izlaganja održali su: Dimitrije Vujadinović, koordinator projekta i seminara;  prof. dr 

Dragan Bulatović, Filozofski fakultet u Beogradu;  Ilija Komnenović, rukovodilac Matične službe, 

Muzej Vojvodine; mr Branislav Savić, ekonomista; dr Branko Krasojević, savetnik za turizam; 

Aleksandar Pedović, dizajner; i Danica Radović, novinar Politike. 

 Teme radionice bazirane na dvema publikacijama bile su:  

Razvoj privatnih muzeja/kolekcija;  Kako prirediti privatni muzej/zbirku/kolekciju/sopstvenu starinu-

baštinu  da budu atraktivni za posetioce; Matična služba Muzeja Vojvodine kao služba stručne 



 

 

pomoći muzejskim ustanovama u AP Vojvodini; Finansijska samoodrživost privatnih 

muzeja/kolekcija (biznis plan); Kako učiniti privatni muzej/zbirku turistički atraktivnom; Zašto nam je 

potreban zaštitni znak – logo;  Kako organizovati PR aktivnosti. (Prilog 4) 

 Prisutnih slušalaca iz Sombora i okoline bilo je 20.   

Svi učesnici dobili su besplatno publikacije: Razvoj privatnih muzeja i kolekcija u Srbiji i 

Razvoj privatnih muzeja/kolekcija, osnova za mali/porodični posao i razvoj lokalnih ekonomskih 

resursa - Instruktivni vodič. Svim prisutnima podeljene su i brošure Vodič za preduzetnike i 

Preduzetnički servis (Nacionalna agencija za regionalni razvoj). 

 

Sremski Karlovci, 26. oktobar 

 Seminar je održan u Muzeju pčelarstva profesor Jovan Živanović.  

 Uvodna izlaganja održali su: Dimitrije Vujadinović, koordinator projekta i seminara,  prof. dr 

Dragan Bulatović, Filozofski fakultet u Beogradu; mr Branislav Savić, ekonomista; dr Branko 

Krasojević, savetnik za turizam; Aleksandar Pedović, dizajner; Danica Radović, novinar Politike.  

 Teme seminara bile su iste kao i u Somboru. 

 Prisutnih slušalaca iz Novog Sada i okoline bilo je preko 20.  

 Posle završetka skupa prisutni su posetili Muzej pčelarstva profesor Jovan Živanović i 

razgovarali sa vlasnikom muzeja Žarkom Živanovićem. Svi prisutni su zatim posetili Muzej šibica, 

koji se nalazi u neposrednoj blizini Muzeja pčelarstva, gde su imali priliku da se upoznaju sa 

planovima vlasnice muzeja Jovane Benišek. Bilo je to nezvanično otvaranje Muzeja šibica. 

 Svi prisutni na skupu u Sremskim Karlovcima dobili su publikacije kao i u Somboru. 

 

Beograd, 12. novembar 

Seminar je održan u Biblioteci grada Beograda (Rimska dvorana).  

 Uvodna izlaganja održali su: Dimitrije Vujadinović, koordinator projekta i seminara,  prof. dr 

Dragan Bulatović, Filozofski fakultet u Beogradu; mr Branislav Savić, ekonomista; dr Branko 

Krasojević, savetnik za turizam; Aleksandar Pedović, dizajner; Danica Radović, novinar Politike. 

Svi prisutni dobili su publikacije kao i u Somboru i Sremskim Karlovcima. 

Prisutnih slušalaca iz Beograda i Srbije bilo je 20. Posle završetka skupa jedan broj 

prisutnih posetilo je Muzej svet oko nas. 

 Svi prisutni na skupu u Beogradu dobili su prateće publikacije.  

 

Osnovne teme i dileme istaknute na seminarima 

 Uvodnim izlaganjima predavača i kasnije diskusijama učesnika, kao i predlozima, 

dominirale su dve teme:  Kako osnovati privatni muzej - kriterijumi osnivanja i uslovi samoodrživog 

poslovanja; i Mogučnosti poslovnog povezivanja sa lokalnim političkim, kulturnim i privrednim 

subjektima i  komercijalnim operaterima npr. turističkim agencijama, i mogućnosti stvaranja  

turističkih klastera. 



 

 

Predavači i učesnici seminara pridržavali su se predloženog programa, ali ne u smislu ex 

katedra, već su sami učesnici i tokom i posle izlaganja uvodničara imali mogućnost da postavljaju 

pitanja i komentare. Takva "slobodna" forma pokazala se kao veoma uspešna, jer je omogućavala 

i podsticala aktivno učešće svih prisutnih.  

 Atmosfera je bila veoma dinamična. U toku i posle izlaganja predavača razvijala se plodna 

diskusija i komentari koji su se uglavnom odnosili na konkretne dileme, kako opšte praktične, tako 

često i na lične.  

 Opšti problemi o kojima je bilo reči, kao i konkretne mogućnosti njihovog prevazilaženja, bili 

su: nedovoljno šire poznavanje muzeoloških pravila, turističkih kriterijuma, finansijskih mogućnosti, 

kao i nekorišćenje postojećih prava i mogućnosti saradnje sa lokalnom administracijom i, posebno, 

sa  matičnim službama u javnim muzejima. 

 Ispostavilo se da delimičnu odgovornost za takvo stanje snose i sami kolekcionari. Većina 

prisutnih na skupovima, a to se može zaključiti i za većinu drugih kolekcionara, nisu uradili 

neophodne prateće dokumente na osnovu kojih bi ubedili lokalnu zajednicu, kao i i potencijalne 

donatore i sponzore, da finansijski ili na drugi način pomognu da kolekcija postane javno dobro! 

Nisu uradili stručan inventar predmeta u kolekciji, planove izlaganja, poslovne planove kojima bi 

dokazali finansijsku samoodrživost poslovanja. Privatna sredstva kojima raspolažu ulažu u samu 

zbirku, dok je potpuno izostalo ulaganje u izlagačke, marketinške i PR troškove.  

Izlagači su jasno obrazložili argumente da nisu realna očekivanja kolekcionara da će država ili neki 

donatori i sponzori, trajno finansirati izlagačke aktivnosti kolekcionara. Primera dobre prakse, 

finansijske samoodrživosti privatnih muzeja, ima nekoliko u Srbiji i na njih su ukazali izlagači 

(Srpski muzej hleba, Muzej pčelarstva, Muzej kamena, Muzej kočija). 

 Posebno treba istaći izuzetno živu diskusiju koja se vodila na temu kulturnog i ekonomskog 

mesta privatnih muzeja i kolekcija u našem društvu, odnosno nedovoljnog vrednovanja i 

stimulisanja rada kreativnog potencijala, koji postoji meñu kolekcionarima. 

 

Učesnici seminara 

 Većinu učesnika činili su vlasnici privatnih muzeja i kolekcija, predstavnici udruženja 

kolekcionara i starih zanata, umetnici . 

 Prisutni učesnici razlikovali su se i prema iskustvu koje imaju u prikupljanju, a pre svega, u 

izlaganju svojih kolekcija. Neki već imaju potpuno razrañenu izlagačku i finansijsku matricu 

(Jeremija, Srpski muzej hleba, Muzej igračaka, Muzej pčelarstva profesor Jovan Živanović, Muzej 

kočija), drugi svoje kolekcije prikazuju u saradnji sa kulturnim centrima i galerijama (Kolekcija 

Vujić), a nije mali broj onih koji zbirke drže u kućnim prostorijama ili spakovane u sanduke (Muzej 

narodnih nošnji Srba Krajišnika došlih u Vojvodinu, Muzej narodnih nošnji Šokaca, Umetnička 

kolekcija od kovanog gvožña). 

 Obrazovna i starosna struktura učesnika bila je veoma raznovrsna. Ukupan broj prisutnih 

bio je preko 60. (Prilog 5 ) 



 

 

 Prezentacija programa u YUTA- udruženju turisti čkih agencija 

Ova prezentacija održana je 26.11. 2013 u prisustvu predstavnika 8 agencija koje se bave 

receptivnim turizmom i koje su ispoljilje interesovanje da u budućnosti uključe privatne muzeje u 

program svojih obilazaka Srbije za domaće i strane goste. 

Projekat su predstavili: prof. dr Dragan Bulatović,  mr Branislav Savić, dr Branko Krasojević 

i Dimitrije Vujadinović. 

  Prezentaciji je prisustvovao i Radoslav Stanković, pomoćnik direktora YUTE.  

Sa predstavnicima turističkih organizacija i YUTE dogovoreno je da se potpiše protokol o 

saradnji i napravi plan za zajednički nastavak rada na razvoju privatnih muzeja u Srbiji tokom 

2014. godine. 

 

Nastavak projekta 

Na osnovu rezultata sprovedene ankete meñu vlasnicima muzeja i kolekcija, iskustva 

samih predavača, kao i razgovora sa kolegama, došlo se do zaključka da je projekat potrebno 

dalje nastaviti.  

Pre svega neophodno je čvršće povezivanje privatnih muzeja i kolekcionara i njihova veća i 

bolja vidljivost u kulturnom životu Srbije. Potrebno je muzeološki obraditi zbirke, izraditi i konkretne 

programe rada i poslovne planove. Svi članovi tima projekta ponudili su svoje usluge privatnim 

kolekcionarima i već je dogovoreno da stručni tim poseti nekoliko muzeja i kolekcija i uradi 

monitoring. Koristiće se i mogućnosti web prezentacije, a sajt će biti permanento ažuriran sa novim 

podacima.  

Upravo u tom kontekstu projekat će biti nastavljen sledećih godina ukoliko se za to 

obezbede potrebna sredstva, za šta su aktivnosti u toku. 

Jedina aktivnost  koja će biti urañena, ali iz tehničkih razloga van vremenskog horizonta 

projekta, je organizovanje pilot ture u neke od muzeja. Ona  će u dogovoru sa članicama YUTA biti 

obavljena krajem januara 2014, a bila predviñena je kao fakultativna i u usvojenom tekstu 

projektnog predloga. 

 

Monitoring i evaluacija projekta 

Monitoring i evaluaciju realizacije projekta uradio je sam tim. Sve aktivnosti su obavljene u 

skladu sa planiranim ili u još većem obimu, na primer predviñen je jedan instruktivni seminar a 

održane su tri. 

Evaluaciju realizacije projekta uradila je prof. dr Vesna Marjanovi ć, muzejski savetnik, 

Načelnik za proučavanje narodne kulture Etnografskog muzeja u Beogradu. Ona je prisustvovala 

radu Okruglog stola i Trening programa održanim u Beogradu. 

Svoje mišljenje o projektu i njegovoj realizaciji napisala je u formi Recenzije za publikacije. 

 

 



 

 

Nova pitanja iz muzeologije  

 
Zbornik  radova Razvoj privatnih muzeja/kolekcija u Srbiji, čiji je prireñivač Balkankult sadrži 

96 strana stručnih i naučnih radova nastalih nakon realizacije istoimenog istraživčkog  projekta  koji 
je finansijski podržala Švajcarska agencija za saradnju – SDS, odnosno Švajcarska  kancelarija za 
saradnju za Srbiju. Tema koja je objedinila istraživače i autore radova u Zborniku je danas veoma 
aktuelna na kulturnoj sceni Srbije a bavi se privatnim vlasništvom u kulturi, odnosno ohrabrenjem 
za formiranjem većeg broja privatnih muzeja i kolekcija, kako na lokalnom tako i na širem planu. 

Pored uvodne reči  prireñivača Dimitrija Vujadinovića (Balkankult) i preseka tema koje se 
predstavljaju čitaocima, reñaju se radovi značajnih naučnih radnika i istaknutih  pregalaca u kulturi. 
Uz akademika Dejana  Medakovića koji analizira i uočava kompleksnost savremene muzeologije 
ali i poteškoće u radu privatnih muzeja u Srbiji, prof. dr Dragan Bulatović  analizira kontekst baštine 
i kulture, pri čemu vidi kulturu koja nije nasledna već razvojna sa stalnom potrebom usavršavanja, 
tj. obrazovanja, mr Hristina Mikić analizira i prikazuje primere dobre prakse preduzetništva u kulturi 
u jednom broju zemalja u Evropi, dr Branko Krasojević u svom radu se bavi problematikom odnosa 
muzeja/zbirki i njihove uloge u razvoju turizma, sa posebnim akcentom na privatnim muzejima i 
njihovim značenjima u lokalnim sredinama, a Branislav Savić  se bavi kreativnom ekonomijom i 
daje akcenat na posebnom emotivnom stanju koje se postiže kod posetilaca muzeja, odnosno na 
njihovim doživljajima. Dimitrije Vujadinović, Jelena Jeremić i Danica Radović  iznose primere 
privatnih muzeja u Evropi i u Srbiji.  
 U ovom Zborniku, svi predstavljeni radovi otvaraju nova pitanja iz muzeologije kao 
discipline, odnosno muzeologije ne samo privilegovane nauke i primenjene struke, već oblasti od 
koje može da se živi i od koje može da se živi i u vremenu tranzicije u kojoj se država Srbija nalazi. 
Rad na promeni svesti društva i shvatanja muzeja vodio je kako Peter van Mensch kaže ka „drugoj 
muzejskoj revoluciji“ (Mensch 1992), ali od tada do danas muzeji su evoluirali i postali još složenije 
i potrebnije institucije u društvu i izrastanju novih generacija. Na žalost, u Srbiji ti procesi idu veoma 
sporo, a status privatnog još uvek nije vidljiv i dovoljno prihvaćen, što se vidi i iz problematizovanih 
tema koje čine okosnicu ove knjige. 

S obzirom na to da su u srpskoj društvenoj (naročito muzeološkoj)  stvarnosti publikacije 
ovakve orijentacije veoma retke, a problematika koju stavljaju u diskurs autori u ovom Zborniku je 
aktuelna, značajna i čini polaznu osnovu za pokretanje kulturne strategije u Srbiji posebno kada je 
reč o privatnim muzejima/kolekcijama, preporučujem je za publikovanje kako bi se šira i stručna 
javnost ohrabrila  da u budućnosti priprema platforme za aktivnijim i intenzivnijim radom na 
formiranju i otvaranju privatnih muzeja.  

Zbornik radova Razvoj privatnih muzeja/kolekcija u Srbiji smatram vrednim vodičem u 
kreiranju kulturne strategije u Republici Srbiji.   
 
U Beogradu, 14.septembra 2013. 

 
dr Vesna Marjanović, muzejski savetnik, vanr.prof. 
Načelnik za proučavanje narodne kulture 
Etnografski muzej u Beogradu 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Medijska promocija teme 

U cilju što bolje vizuelne i medijske prepoznatljivosti projekta urañen je poseban logo. 

Jedan od ciljeva projekta bio je i medijska promocija teme i želja da se na taj način ostvari 

zadatak koji su organizatori postavili, a to je informisanje i edukacija šire populacije o društvenom, 

privrednom i razvojnom značaju privatnih muzeja i kolekcija dostupnih javnosti. 

Medijska prisutnost 
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Posebno treba naglasiti da je ostvareno  nekoliko gostovanja u elektronskim medijima i da 

su ovoj temi posvetili posebne emisije, odnosno tematski blokovi u programima namenjenim 

kulturnoj produkciji, kao što su: Sporovi u kulturi (60 minuta) II program radio Beograda, Emisija 

Kulture radio 202, Popodne Novosadske televizije …. 

Značajan broj štampanih i elektronskih medija objavio je šire priloge i članke o održavanju 

radionica i samoj temi ( Politika; Dnevnik, SEEKULT; NUNS, Naslovi. net,  Media, Jugpress i 

mnogi drugi).  

Posebno treba naglasiti Internet portale koji su preneli kompletnu informaciju o vremenu, 

mestu i širem objašnjenu tema radionice. Time je proširena ne samo informacija, već  je i na 

posredan način šira publika upoznata sa problemima vezanim za autorska prava (Mreža kreativnih 

ljudi ....). 

 

PRILOZI 

1. Zbornik radova - Razvoj privatnih muzeja i kolekcija u Srbiji 

2. Publikacija - Razvoj privatnih muzeja i kolekcija u Srbiji i Razvoj privatnih muzeja/kolekcija, 

osnova za mali/porodični posao i razvoj lokalnih ekonomskih resursa - Instruktivni vodič 

3. Brošura – Vodić za preduzetnike – Kako da započnem biznis 

4. Rezultati pilot istraživanja 

5. Uvodne prezentacije predavača 

6. DVD – baza podataka Privatni muzeji i kolekcijeu Srbiji 

7. CD – prikupljena foto dokumentacija 

8. Pozivno pismo i program za okrugli sto i instruktivni seminar u Beograu 

9. Spisak učesnika okruglih stolova i Instruktivnih seminara 

Odgovorno lice 



 

 

Politikin Magazin, 24.10.2012. 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

Dnevnik, 26.10.2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dnevnik, 03.11.2013, 

 


